

KOPER • Pismo Maurizia Tremula povzročilo nemir med voditelji italijanske narodne skupnosti

Tremul se oddaljuje od političnih odločitev Žiže

V italijanski narodni manjšini je v preteklih dneh nekaj razburjenja povzročilo javno pismo Maurizia Tremula, da se oddaljuje od političnih odločitev poslanca italijanske narodne skupnosti v DZ Feliceja Žiže, ki lahko spodbujajo sovražno vzdušje v odnosu do Italijanov.

• DENIS SABADIN

V obširnem javnem pismu predsednik krovne organizacije Italijanov v Istri in na Reki, Unije Italijanov, **Maurizio Tremul** pravi, da politične odločitve predstavnikov italijanske narodne skupnosti vnašajo zaskrbljenost, nemir in nestrpnost med ljudi.

Tremul: "Med rojaki ni razprave"

"Poslanec Felice Žiža je bil izvoljen, da v DZ zastopa interese italijanske skupnosti in izraža njene potrebe, pri svojih političnih izbirah pa si mora prizadevati za skupno dobro vseh. Šlo je za politične odločitve, ki niso bile predmet javne razprave niti med rojaki niti v ustreznih organizacijah skupnosti. Zelo smiselno bi bilo torej vzpostaviti proces širšega odločanja, v katerega bi bile vključene Obalna samoupravna skupnost italijanske narodnosti (CAN Costiera), Italijanska unija (Unione Italiana) in poslanec Žiža," je zapisal Tremul, ki je s tem namigoval na podporo **Feliceja Žiže** nekaterim predlogom vlade **Janeza Janše**. Tudi nekateri drugi posamezniki iz italijanske manjšine so v preteklih mesecih zastopali stališče, da bi moral Žiža odtegniti podporo aktualni vladi. Njegovo delo-

vanje je še toliko bolj pod lupo, ker je trenutna vlada dejansko manjšinska in odvisna prav od podpore poslancev madžarske in italijanske narodne manjšine.

Tremul, ki je bil Žižin protikandidat za poslanca italijanske narodne skupnosti na zadnjih volitvah, sicer podpira sodelovanje in sklenitev sporazumov z vsakokratno vlado. "A omenjeni sporazumi morajo biti javni in pregledni, vsebovati morajo projekte in utemeljene cilje, ki naj bi bili doseženi v korist italijanske narodne skupnosti, obenem pa morajo zajemati tudi projekte v dobro celotnega ozemlja, na katerem živimo. Prav v teh točkah se distanciram in oddaljujem od političnih odločitev, ki lahko spodbujajo sovražno vzdušje v odnosu do naše skupnosti. Že dejstvo, da Žiža sporazuma ni javno objavil in vanj ni vključil naših ustanov, spodbuja širjenje sumničen in dvomov," je še zapisal.

Žiža pravi, da sporazum ni tajen

Na poslanca Feliceja Žižo smo se obrnili z vprašanjem, kako odgovarja na navedeno v pismu, a se je odzval kratko: "Ne želim komentirati". Ob tem pa je dodal, da je v javnosti večkrat pojasnil tako vsebino sporazuma o sodelovanju z vlado, kakor tudi razloge, zakaj se je

skupaj s sodelavci in ekipo, ki ga podpira pri njegovem političnem delovanju, odločil za pristop k sporazumu. Prav tako je zatrdil, da omenjeni sporazum ni tajen, med drugim ga je julija 2020 predstavil na tiskovni konferenci in ga tudi predal novinarjem. Kasneje so dodali še aneks k sporazumu o sodelovanju z vlado.

Za mnenje smo vprašali še **Alberta Scherianija**, predsednika Obalne samoupravne skupnosti italijanske narodnosti, ki ima po ustavi zagotovljeno vlogo pri usklajevanju mnenj pri manjšinskih vprašanjih. "Ne delim Tremulovega mnenja. Ne vem, zakaj se za informacije ni obrnil na

političnih strank, ki želijo imeti vpliv na odločitve predstavnikov italijanske narodne skupnosti. Vsi, ki delamo v naši skupnosti, smo odločeni, da politične stranke ne smejo stopiti v naše organe."

Tudi v občinah sprejemajo politične odločitve

Italijanska narodna skupnost ima poleg zagotovljenega sedeža v državnem zboru tudi zagotovljeno predstavnstvo v občinskih svetih vseh štirih istrskih občinah. Tudi tam prvenstveno skrbijo za interese italijanske narodne skupnosti, ob tem pa sprejemajo tudi

Maurizio Tremul
predsednik Unije Italijanov

"Že dejstvo, da Žiža sporazuma o sodelovanju z vlado ni javno objavil in vanj ni vključil naših ustanov, spodbuja širjenje sumničen in dvomov."

nas. Menim, da Žiža v DZ dobro zastopa tako interese italijanske skupnosti kot tudi vsega območja, kjer mi živimo. Vem, da je tudi v obdobju epidemije veliko sodeloval z ministrstvi in državnimi sekretarji, denimo za olajšan pretok meje dajakov in čezmejnih migrantov ... To, da nekateri pozivajo k zmanjšanju pravic italijanski narodni skupnosti, ni nič novega, to se je dogajalo tudi v preteklosti, a sam verjamem v pravno državo, zato do tega ne bo prišlo," je komentiral Scheriani. O motivih omenjenega pisanja pa je še dodal: "Občutek imam, da je Tremul zgolj orodje v rokah

politične odločitve, ki se nanašajo na splošno družbo.

Tudi **Mario Steffe**, podžupan MO Koper in občinski svetnik iz vrst italijanske narodne skupnosti, je previden: "Vsebine pisma ne bi komentiral, iz moje perspektive občinskega svetnika pa dodajam, da je povsem razumljivo, da izvoljeni predstavniki italijanske narodne skupnosti sodelujejo z oblastjo, tako občinsko kot državno. Pri tem pa jih ne vodi politično prepričanje, temveč skrb za zaščito italijanske manjšine. Pri vseh drugih, splošnih zadevah, pa se opredeljujejo v skladu s svojo vestjo." •



Maurizio Tremul



Felice Žiža